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VerbanoNews
Le news del Lago Maggiore

Frontalieri bloccati in galleria sul treno Bls, Borghi presenta
un’interrogazione urgente
Redazione VcoNews · Thursday, April 9th, 2020

Ha avuto eco fino a Roma la triste vicenda del viaggio da incubo dei frontalieri ossolani bloccati
per ore nel tunnel del Sempione. L’onorevole Borghi ha presentato oggi un’interrogazione urgente
ai ministri dei Trasporti e degli Esteri per conoscere quali azioni intraprenderanno in merito al
disagio patito dai tanti frontalieri ossolani.
Interrogazione urgente

– AL MINISTRO DEI TRASPORTI

– AL MINISTRO DEGLI ESTERI

Premesso che:

– nella giornata del giorno 8 aprile 2020, numerosi lavoratori italiani impiegati presso le aziende
svizzere del Canton Vallese e residenti per lo più nel territorio della Val d’Ossola sono stati loro
malgrado protagonisti di un incidente ferroviario che avrebbe potuto registrare conseguenze ancora
più pesanti;

– sotto questo profilo, si rileva che il treno internazionale Briga-Domodossola delle ore 17.22 nella
giornata summenzionata, arrivato all’altezza del km. 10 della galleria internazionale del Sempione
ha avuto un incidente di percorso che ne ha determinato il blocco immediato;

– per oltre due ore e mezza le decine di viaggiatori (tutti di nazionalità italiana) sono stati lasciati in
balia di sè stessi, completamente al buio, all’interno del treno fermo nel cuore della galleria, senza
che il personale viaggiante si prendesse cura di loro e soprattutto senza che si predisponesse una
immediata evacuazione delle persone presenti prima di affrontare qualsivoglia intervento di
carattere manutentivo sul materiale viaggiante;

– tale circostanza ha naturalmente impedito ai viaggiatori di poter assicurare le distanze di
sicurezza previste dalla normativa in materia di prevenzione anticoronavirus, senza che il personale
viaggiante ponesse in atto misure preventive come da obblighi di legge;

– il trasbordo delle persone è avvenuto con gravi ritardi,e con disagi rappresentati da tutti i
testimoni presenti al fatto

– nella circostanza parrebbe non essere stato osservato il Piano di Sicurezza previsto nei casi di
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incidenti all’interno della galleria ferrovia del Sempione, che ricordo essere tra le più lunghe al
mondo con i suoi 19 km e 823 metri;

Si interregano le S.V. per conoscere

– quali misure intendano mettere in atto per stigmatizzare tale vicenda,nei confronti della
Confederazione Elvetica e del soggetto gestore della tratta ferroviaria internazionale Domodossola-
Briga e per attuare ogni prevenzione da simili circostanze.
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